### 港交所将推 人民币结构性产品

港交所人民币产品专责小组主管陈秉强昨 日表示, 港交所下一步将发展人民币结构性产 品。他说,6月底已完成人民币衍生工具的内部 系统提升,未来三至四个月会在市场进行测试。

陈秉强表示,港交所正式宣布允许企业选 择人民币和港币双币双股上市模式后,两个星 期内已接获不少上市公司询问, 但仍难以确定 有意参与的公司数目。他又指出,人民币离岸 市场开放仅一年,需循序渐进地发展。

据悉, 高鑫早前打算以双币双股模式上 市,但后来因手续繁复,怕延迟上市时间表, 故最终放弃此决定。对此, 陈秉强回应说, 上 市公司大多数担心推迟上市时间表、离岸人民 币资金池是否足够及离岸市场对人民币二手市 场的支持度等问题, 所以港交所考虑在二手市 场推出 '人证港币交易通",同时确保平台准 备就绪。

陈秉强表示, 双币双股上市模式下的人民 币成交金额可能会较港币成交额少,因股价反 映两种货币的流通量,而港币目前处于优势, 相信随着人民币市场的发展, 人民币的成交金 额会随之提升。他说,上市公司若选择以双币 双股模式, 需先行向内地有关机构商讨回流人 民币资金的方式,港交所期望回流机制方案能 够将过程简单化,同时相信目前香港约5000 亿元的人民币存量足够市场发展。

### 纽交所今年上半年 领跑全球IPO市场

据纽约证券交易所北京代表处发布的研究 报告,今年上半年,纽约泛欧交易所集团领跑 全球首次公开发行 (IPO) 市场, IPO 融资总 额达到254亿美元,全球排名第一。

继 2010 年创下 22 家中国公司 IPO 的记 录后,今年上半年已有7家中国公司在纽交所 上市。纽约泛欧交易所集团美国上市及现金交 易联席主管史考特·卡特勒表示,尽管经济前 景的不确定性依旧,但目前上市通道仍然通 畅。预计未来几个月,将迎来更多来自不同行

今年上半年,有5家纳斯达克的上市公司 转板到纽约证券交易所, 其总市值达到 40.1 亿 美元。与此同时,没有一家纽交所上市企业转 板到纳斯达克。自2000年至今,已有187家公 司从纳斯达克转板至纽交所上市。

## 拉加德:全球经济复苏 仍面临较多挑战

国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加 德6日表示,全球经济正在复苏,但是复苏的 步调不平衡,全球复苏仍面临较多挑战。

拉加德5日正式就任国际货币基金组织总 裁,她在6日发布会上指出,全球经济已经走 出了金融危机的阴影,但是依旧面临欧洲主权 债务危机、发达国家失业率居高不下、大宗商 品价格上涨带来通胀压力加大等挑战。

前法国经济、财政与工业部部长拉加德6 月28日被选为基金组织新一任总裁。

(据新华社电)

# 葡萄牙遭降级突袭 穆迪给欧央行下马威

昨日欧债国股市、欧元兑美元均大幅下挫

希腊风波刚稍微平 息,葡萄牙和意大利再惹 人忧,欧元兑美元经历六连 阳后大幅下挫。受此影 响,葡萄牙昨日发售的 8.48 亿欧元 3 月期短期债 券超额认购率下滑。此 外, 穆迪调降葡萄牙评级 选在欧洲央行议息前夕,对 其无疑是个不小的下马威。

#### 证券时报记者 吴家明

继标准普尔对希腊提出警告之 后,穆迪再度向葡萄牙发难,调降 葡萄牙长期债券评级至垃圾级。欧 洲央行今日将公布最新利率决定, 评级机构无疑给其来了个下马威。

### 葡萄牙或需第二轮援助

当地时间5日,穆迪将葡萄牙 政府长期债券的评级连降 4 级至垃 圾级,并维持评级前景为负面,暗 示其评级可能会被进一步下调。

穆迪表示,鉴于葡萄牙在资本 市场融资困难,葡萄牙需要第二轮 救助资金的风险越来越大。与此同 时,穆迪担心葡萄牙无法完成减赤 目标,葡萄牙目前在削减开支、增 加税收、维持经济增长和维护银行 系统等方面面临巨大挑战, 可能无 法兑现减赤承诺。

葡萄牙是继希腊和爱尔兰后第 三个接受救助的欧元区国家。对穆 迪的降级决定,葡萄牙财政部表示,



5月,葡萄牙与欧盟及国际货币基金组织达成相关援助协议。

穆迪忽略了政府日前公布的增税计 划,该计划显示政府完成今年削减 赤字目标的决心。此外,由于葡萄 牙不必在市场上大肆举债,降级对 葡萄牙政府财政状况的直接影响十 分有限。另有消息指出, 欧盟拟限 制裸卖空主权债信用违约掉期交易。

据悉,国际银行业从业者和保 险商昨日召开会议,研究讨论一项 允许私营投资者参与希腊救助方案

### 欧元汇率面临回调风险

穆迪的决定让投资者对债务危 机的担忧再度积聚, 市场避险情绪 升温,在昨日的欧洲交易时段,欧 洲股市小幅低开,葡萄牙 PSI20 指 数盘中跌幅超过2%,葡萄牙商业 银行等银行股跌幅超过5%,西班 牙和意大利股市跌幅超过1.5%。

近期,欧洲央行加息的预期给 欧元提供了支持。但昨日欧洲交易 时段, 欧元兑美元大幅下挫, 并一 度跌破1.4330水平。评级机构再 度向欧元区外围国家展开新一轮评 级轰炸,欧洲央行因此承压,市场 人士普遍认为,欧洲央行持续加息 的可能性正在减弱。如果欧洲央行 行长特里谢不能维持对通胀的强硬 言论,加上评级机构带来的负面冲 击,欧元汇率很可能出现更大幅度 回调。

#### 评级机构与美政府 或有默契

欧盟委员会主席巴罗佐表示, 穆迪下调葡萄牙评级为欧元区债务形 势增添特殊因素。分析人士表示,如 穆迪将重回债券市场的能力作为一个 考虑因素,爱尔兰主权信用评级可能 再遭下调, 欧债危机将继续蔓延。有 分析人士认为, 评级机构与美国政府 似乎存在默契,并频繁使用评级机构 向欧元区债务问题国家发起攻击,试 图在欧美债务间寻找平衡点。

美国总统奥巴马今日将与国会两 党领导人在白宫继续就削减赤字和提 高公共债务上限议题进行商讨。

### 对冲基金做空英镑 空仓升至一年来最高

近期, 英镑的表现不尽如人 意。昨日欧洲交易时段,英镑兑美 元汇率大幅下挫,并一度跌破 1.5990 水平。除英国央行近期加息 无望外,有迹象显示,对冲基金和 国际炒家正在加速做空英镑。

与通胀相比,疲软的经济数据 更让英国央行感到担忧。英国央行 曾表示,随着推高物价水平的临时 性因素渐渐消退,通胀率有望在未 来几年回落到央行目标水平。投资 者也因此降低了对英国央行的加息 预期, 近期英镑的表现令投资者感 到失望。

不过,有迹象显示,在过去两 周内,对冲基金和国际炒家盯上英 镑, 促使英镑兑主要货币全线下 挫。数据显示,截至6月28日的 一周内, 国际对冲基金及国际炒家 把做空英镑的空仓提高至 2010 年 7月以来的最高水平。

有交易商还披露,一家英国 的银行大幅下调今年英镑汇价的 预估。在英国经济前景充满不确 定性的背景下,此时做空英镑或 有利可图。摩根士丹利货币策略 师戴维斯认为, 弱势英镑只是一 个开始,到今年年底英镑汇率会 再跌 4%。

早在1992年,金融大鳄索罗 斯在看到英国和英镑存在的弱点 后,便大举做空英镑,点燃了货币 战争, 使当时的英国政府不得不退 出欧洲汇率机制。

(吴家明)

# 淡马锡减持内银股 地方债成最大阴霾

### 证券时报记者 孙媛

昨日,淡马锡承认减持中行、 建行H股是资产组合再平衡行动 的一部分,但将继续持有银行股。 中国地方政府债务问题成为内银股 反弹最大掣肘,除中行建行外,其 他内银股在海外同样面临解禁压 力,对于目前是否逢低吸纳的时 机,分析师陷入两难。

### 内银股两市领跌

淡马锡日前分别减持 51.88 亿 股中行 H 股及 15.02 亿股建行 H 股,合计套现最少280亿港元。港

股昨日沽压沉重, 恒指跌幅 1.01%。中行是昨日最大成交港 股, 收报 3.72 港元, 跌 3.63%, 建行收报 6.27 港元, 跌 3.24%。 工行跌幅相对较少, 收报 5.78 港 元, 跌 2.53%。中行和建行 A 股分 别下跌 1.27%和 1.43%。

昨日,建行董事长郭树清表示, 虽然市场忧虑中国地方债问题会困 扰中国银行体系,但近日刚减持建 行的淡马锡只减持少部分的建行股 权,淡马锡仍然是建行的第三大股 东,市场无须过分担心。除淡马锡 外,社保基金仍在减持银行股。

建行发言人表示, 虽然另一策略

股东美国银行所持 255.8 亿股建行股份 的禁售期下月届满,但尚未收到美银有 意减持的通知,并强调即使美银减持, 也不影响双方的合作关系。此前有消息 传出,市场担忧美国银行手持的建行股 份禁售期届满后将大手沽售。

### 地方债困扰内银股

国际评级机构穆迪昨日发布报告 指出,中国地方政府债务负担或比国 家审计署估算数字多出 3.5 万亿元人 民币,从而使银行业有可能遭遇更大 损失, 进而威胁到信用评级。

敦沛金融市场分析及产品支持部 分析员陈嘉杰表示,内地地方债是目 前困扰内银股最大的阴霾, 明年是地 方债清还的高峰期。中国银监会早前 预期 2010 年底 9 万亿人民币地方融 资平台贷款中,约 23%可能存在问 题,即约2万亿的贷款可能成为坏 账。假设中央政府、地方政府和银行 各承担三分之一的损失,将会影响银 行业整体净利润 10%左右。

国际注册投资分析员姚亮威则表 示,未来内银股遭沽售的阴霾仍会继 续,但预期中央会严密处理地方融资 平台的问题。由于国内大型银行的基 本因素强劲,地方融资平台撇账后, 对大型银行的盈利整体都不构成太大 影响,其中以比例计,建行在地方融

资平台上贷款比例只有4%至5%左 右,因此建议投资者可考虑低吸买人 大型内银股。

姚亮威指出,由于中国央行加 息消息早已被消化,相信加息对内 银股的影响不大。野村国际则发表 研究报告表示,相信基于紧缩政策 下内地实施对银行贷存比率日均监 察、贷款复位息率等,令内银净息 差在二季度见顶,预计半年业绩可 以维持强劲向好。但一名在港中资 基金经理称,目前多数卖方分析员 的盈利预测过于乐观, 更大隐忧是 内银再度集资,他重申内银股现在 没有投资价值。

# 深圳市瑞丰光电子股份有限公司首次公开发行股票 并在创业板上市网上定价发行摇号中签结果公告 保荐机构(主承销商): 华龙证券有限责任公司

根据《探圳市瑞丰光电子股份有限公司首次公开发行股票 并在创业板上市发行公告》,本次发行的保荐机构 (住承销商) 华龙证券有限责任公司于2011年7月6日上午在深圳市红荔 路上步工业区 10 栋 2 楼主持了深圳市瑞丰光电子股份有限公 司首次公开发行股票网上中签摇号仪式。摇号仪式按照公开、 公平、公正的原则在深圳市罗湖区公证处代表的监督下进行并 公证。

末尾位数	中签号码	
末"三"位数	181 681 952	
末"四"位数	7914 9914 1914 3914 5914 2133 4633 7133 9633	
末"五"位数	81328 31328	
末"六"位数	994838 494838	
末"七"位数	8536910 3536910	
士"八"台州	00500500	

凡参与网上定价发行申购深圳市瑞丰光电子股份有限公司 首次公开发行股票的投资者持有的申购配号尾数与上述号码相 同的,则为中签号码。中签号码共有43,200个,每个中签号 码只能认购500股深圳市瑞丰光电子股份有限公司股票。

发行人:深圳市瑞丰光电子股份有限公司 保荐机构(主承销商):华龙证券有限责任公司 2011年7月7日

占总股本

例 (%)

11.25

11.25

(万股)

1500

(%)

6.25

6.25

现将中签结果公告如下:

### 浙江爱仕达电器股份有限公司股东减持公告

上海复星平鑫

投资有限公司

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完 整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

2011年7月6日,公司收到持股5%以上股东上海复星平鑫投资 有限公司减持股份的《简式权益变动报告书》,截止2011年7月5日 下午收盘,上海复星平鑫投资有限公司通过深圳证券交易所交易系统 以集中竞价和大宗交易的方式累计减持本公司无限售流通股股份12, 000,000股,占公司总股本的5%。

一、股东减持情况

1、股东减持股份情况

股东名称	减持方式	减持期间	减持均价	减持股数 (万	减持比例
以小石柳	100(10/2) 20	MMC 1 (1 791 1 F-Q	69C171~57D1	股)	(%)
上海复星平 鑫投资有限 公司	集中竞价交易	2011年6月24日	13.28 元	228	0.95
	大宗交易	2011年6月27日	12.72 元	550	2.2917
	大宗交易	2011年7月5日	12.63 元	422	1.7583
		合 计		1200	5

2、股东本次减持前后持股情况

## 股票简称:爱仕达 公告编号:2011-031

有限售条件股份 上海复星平鑫投资有限公司本次减持未违反《上市公司解除限

售存量股份转让指导意见》等有关规定; 2、本次减持未违反《上市公司收购管理办法》、《深圳证券交易 所中小企业板上市公司规范运作指引》等有关法律、法规、规章、业

股数

(万股)

2700

2700

3、本次权益变动后,上海复星平鑫投资有限公司仍是持有本公司 5%以上股份的股东 4、上述权益变动具体情况详见 2011 年 7 月 7 日公司指定信息披

露网站巨潮资讯网(www.cninfo.com.cn)上的《新江爱仕达电器股份有 限公司简式权益变动报告书》。 特此公告 浙江爱仕达电器股份有限公司董事会 二〇一一年七月七日

# 股改高票通过,S\*ST光明步入历史新起点

经过连续 3 天的投票, S\*ST 光明 (000587) 股改方案 投票已于7月6日结束,最终以98.13%的赞成票高票通 讨。如此高的通过率,一方面反映了流通股东对股改方案 认同,另一方面也体现了股东对股改后 S\*ST 光明前景的 看好。根据方案条款,股改方案一旦通过,九五投资向上 市公司捐赠 3.8 亿元现金和金叶珠宝 100%股权的承诺立 即生效,意味着S\*ST光明将正式转型为黄金珠宝为主业 的上市公司,从此步入发展的历史新阶段。

相关资料显示,此次捐入的金叶珠宝拥有占地 10000 平方米、建筑面积近30000平方米的自有工业园,是国内 排名前3位的黄金珠宝设计、制造企业,拥有包括设计、 制造、批发、门店等在内的完整的产业链。金叶珠宝系列 黄金首饰产品连续多年被国家质检总局评为 "中国名牌", 此外,金叶珠宝还荣获了包括 中华金银珠宝名牌"、 中 国珠宝首饰业驰名品牌"、 中国黄金协会副会长单位"、 中国宝玉石协会常务理事单位"、广东名牌产品"、 企 业信用评价 AAA 级信用企业"等众多光荣称号。

我国金银珠宝类零售总额从 2003 年开始就进入高速 增长阶段,近五年的年复合增长率超过了20%。据权威机 构调查, 我国目前黄金珠宝首饰消费进入高速发展阶段, 成为继住房、汽车之后的第三大消费热点。从世界范围来 看,世界人均拥有量4.7克,欧美等发达国家人均拥有量 分别为 27 克、42 克,而中国人均拥有量 0.46 克,仅为世 界平均水平的十分之一,如此大的差距意味着我国黄金珠 宝行业还有非常大的增长空间,足以支撑未来十年的高速增

基于对金叶珠宝自身实力和黄金行业未来发展的判断, 九五投资在股改方案中承诺金叶珠宝 2011 年全年实现净利 润不低于 1.38 亿元, 在 2012 年全年实现净利润不低于 2 亿 元,若未能达到上述利润指标,则九五投资将净利润差额部 分以货币资金补足给上市公司。利润保底承诺极大地提升了 市场投资者对金叶珠宝未来发展的信心。

对于 S\*ST 光明的未来,大股东九五投资还有更宏伟的 蓝图,即将S\*ST光明打造为集黄金探、采、选、冶及黄金 珠宝设计、生产、批发、零售的全产业链的大型黄金珠宝企 业集团。九五投资在修改后的股改方案中承诺,本次股权分 置改革方案实施完成之日起 18 个月内,以包括但不限于定 向增发在内的方式向上市公司注入净资产评估值不低于人民 币 20 亿元的优质黄金矿产资源或其他等值的其他优质资产。 根据这项承诺, S\*ST 光明将在未来 18 个月内成为两市独一 无二的具有包括黄金探、采、选、冶及黄金珠宝设计、生 产、批发、零售等在内的大型企业集团。九五投资懂事长朱 要文在路演致辞中也明确指出,本次股改仅是发展 S\*ST 光 明的起航之作,今后还将依托自有黄金矿产资源,继续扩大 金叶珠宝生产规模,进一步提高金叶珠宝黄金首饰类产品在 国内市场的占有率,并利用金叶珠宝已经建立的自有零售品 牌优势,采取并购、整合等形式向下游黄金珠宝首饰零售业 (黄李俞)(CIS)